

许昌红月·三院开展“2020年联合国糖尿病日蓝光行动”

蓝光点亮莲城夜空,点燃糖尿病患者健康希望

本报讯(记者刘地委文/图)11月14日晚上,往日五彩斑斓的中原国际饭店,呈现出另一种如梦如幻的美——通体被蓝色光芒覆盖,令众多市民驻足凝望。这是由许昌市医学会内分泌暨糖尿病学分会主办、许昌红月医院·许昌市第三人民医院(以下简称许昌红月·三院)承办的“2020年联合国糖尿病日蓝光行动”活动的一项重要内容。

“联合国糖尿病日蓝光行动”是中华医学会糖尿病学分会响应国际糖尿病联盟的号召发起的大型公益活动。其中一项重要的内容是在标志性建筑点亮蓝光,促使社会各界重视糖尿病,减少糖尿病的危害。

“5,4,3,2,1,让我们一起点亮蓝光,喊出口号:群防群治糖尿病,我们一直在行动。”当晚,许昌市卫健委副主任杨松智,许昌红月·三院院长朱红鹏,许昌市医学会内分泌暨糖尿病学分会主任委员、许昌红月·三院副院长陈荣月,来自许昌各医院的委员,糖尿病患者和医护人员在市区东湖游园,共同参与“蓝光行动”。伴随着呐喊声,中原国际饭店亮起柔和的蓝色灯光,“11月14日联合国糖尿病日蓝光行动”“抗击糖尿病我们在行动”等大字在楼身循环出现。



陈荣月(图中间穿蓝衣者)与医护人员一起进行诗朗诵。

杨松智在致辞中说:“蓝色代表健康,点亮蓝光,点燃糖尿病患者的希望。今年联合国糖尿病日的主题为护士与糖尿病,目的在于强化护理工作,在糖尿病管理中的重要地位,让高危人群和患者积极配合护理工作。希望我市广大医务工作者充分认识到预防糖

尿病的重要性,积极参与防糖控糖行动,不断提高诊治技能,增强主动防范意识,举办健康讲座,提升健康管理水平。大家携手,共同做好糖尿病管理和防控工作。”

随后,陈荣月带领许昌市医学会内分泌暨糖尿病学分会的成员朗诵《群防

群治 共抗糖尿病》。他们激情满怀,表达了抗击糖尿病的必胜决心。

据了解,随着经济的发展和居民生活水平的提高,糖尿病的患病率逐年升高。中国的糖尿病患者数量超过1.14亿。为迎接联合国糖尿病日的到来,许昌红月·三院举办糖尿病防治知识讲座,开展一对一健康教育、义诊等活动,受益者有50万余人次(包括抖音、快手、视频号等新媒体平台上的粉丝)。

陈荣月告诉记者,参与“联合国糖尿病日蓝光行动”的地级市并不多,我市已连续参与3次,先后把文峰塔、曹魏古城南大门、中原国际饭店等地标性建筑点亮,受到中华医学会、河南省医学会糖尿病学分会表彰。糖尿病防治是一项长期而艰苦的工作,需要政府、医生和群众共同参与。许昌红月·三院作为国家标准代谢性疾病管理中心,秉承“一个中心、一个标准、一站式服务”理念,目前已经成功管理来自全国各地的糖尿病患者近2000人,未来将持续关注糖尿病,积极参与与糖尿病的宣教和防控工作,让患者真正享受到专病专治、医患共管,让我市的糖尿病患者不出家门就能享受到符合国家标准的糖尿病治疗和管理,助力建设健康许昌。

预防慢阻肺 自测+戒烟+运动

■ 记者 刘地委

每年11月第三周的周三是“世界慢阻肺日”。慢阻肺的早期症状不明显,因此被称为“沉默的杀手”。专家表示,冬季是慢阻肺的高发季节,大家通过自测可发现早期症状,戒烟、运动是预防的重要方法。

许昌市中心医院呼吸危重症科专家段天林介绍,慢性阻塞性肺部疾病简称慢阻肺,是一种常见的、可防、可治的呼吸系统疾病,主要症状为长时间咳嗽、咳痰及气短,是慢性支气管炎和肺气肿的总称。该病多见于40岁以上的中老年人。慢阻肺的病因主要有吸烟、室内外空气污染、接触职业粉尘和化学品。

“吸烟是目前公认的最危险的病因,吸烟越早、吸烟量越大、烟龄越长,患慢阻肺的概率越大。”段天林说,“此外,一部分女性患者因受到厨房油烟刺激而患病。”

慢阻肺的早期症状不明显,极易被患者忽视。患者有气促、呼吸困难等症状时,往往病程已进入中期,甚至是晚期。“很多患者发现自己走路、爬楼梯气促、气喘时才来看病,并且以为自己患了哮喘。”段天林说。

虽然慢阻肺可防可治,但是目前还没有特别好的治愈方法,所以患病后只能控制、缓解病情。患者如果不重视,那么常因呼吸衰竭、昏迷,被送入医院重症监护病房进行气管插管等抢救,花费极多,治疗过程痛苦,危及生命。

冬季是慢阻肺的高发期。这个季节天气干燥、寒冷,人容易患呼吸道疾病,且人的抵抗力下降。患者一旦感冒,就会急性发作慢阻肺。段天林说,调节饮食、运动可预防慢阻肺,但最重要的是戒烟。慢阻肺患者可以适当进行游泳、爬楼梯、划船等有氧运动。这样可改善呼吸系统功能,使肺活量变大,提高呼吸肌的协调性,从而改善肺的通气功能,增强抵抗力,预防其他疾病。

日常生活中,市民可通过以下5个问题进行自测:1.是否经常咳嗽?2.是否经常咳出黏痰?3.爬楼梯、逛街购物时,是否比同龄人更容易呼吸困难?4.年龄是否超过40岁?5.是否吸烟或曾经吸烟?如果有3个或3个以上的答案是肯定的,就需要向医生咨询,并做检查。



为全面提升中医护理人员的素质,增强其辨证施护能力,许昌市中医院护理部精心策划的中医护理技术竞赛初赛暨特色技术免费体验活动于11月7日顺利完成。该院66名护士参加比赛,500多名患者免费体验了中医特色技术的魅力。

记者 刘地委 摄

推广中医技术 让百姓远离疼痛

许昌圆融颈肩腰腿痛医院开展家庭理疗师进社区活动



本报讯(记者刘地委文/图)11月9日、10日,为增强社区居民的健康意识,让家庭成为消除疼痛的最佳治疗地,许昌圆融颈肩腰腿痛医院开展了为期两天的家庭理疗师进社区活动。该院医护人员走进社区,为居民普及疼痛知识,进行实操教学(如图)。

由于生活节奏加快、工作压力加大、环境改变、长期使用电脑、坐姿不正确、从事重体力劳动,颈、肩、腰、腿

痛的发病率正以惊人的速度增长。

腰部和背部疼痛时常给人们的生活和工作带来不同程度的影响。由于工作忙,很多人没有时间去医院或正规的理疗店进行理疗。有的患者虽然及时进行

治疗,但是家中缺少懂医疗和康复知识的人。其病情在医院得到缓解,回家后稍不注意休养,就会复发并加重。因此,增强人们对腰部和背部疼痛的认识,了解相应的理疗技术及保健知识,从而达到预防发生、及早诊断、及早治疗、及早解决的目的,减少疼痛对生活、工作的影响,非常有必要。

康复治疗技术指根据传统医学理论,运用针灸刮痧、推拿点穴、拔罐

热疗等防治疾病的技术,简单易行、无痛苦、无副作用、疗效显著,是消除亚健康的重要技术。

两天来,许昌圆融颈肩腰腿痛医院的医生针对颈、肩、腰、腿痛患者的发病特点,普及相关知识,并发挥中医技术的作用,进行实操授课。通过系统的学习,学员们对疾病有了新的认识,学习到专业的知识。

许昌圆融颈肩腰腿痛医院院长郭国灿介绍,中医技术具有安全有效、成本低廉、简便易学的特点。多年来,许昌圆融颈肩腰腿痛医院积极组织、参与中医技术集中学习和推广工作,发挥中医防治常见病、多发病的独特作用,在切实维护群众健康,努力缓解群众看病难、看病贵等方面发挥了积极的作用。今后,该院将继续开展惠民活动,履行应尽的义务,切实将关爱市民健康的举措落到实处,营造良好的氛围。

据了解,目前,许昌圆融颈肩腰腿痛医院家庭理疗师培训班仍可报名,有意愿的市民报名后可以到该院免费学习。